

# 与爱同行 善行致远

## ——“2024年青岛慈善十佳”爱心企业的慈善实践

2024年,我市慈善事业涌现出许许多多慈善典型、创新项目,收获了累累硕果。为树立慈善典型,激励先进,弘扬慈善文化,更大范围地凝聚慈善力量,青岛市慈善总会开展了“2024年青岛慈善十佳展示”活动,更加广泛地宣传慈善文化,推动青岛慈善事业取得新的进步。

### 青岛品品好粮油集团: 食泽民生,公益筑梦暖华夏



青岛品品好粮油集团向学子发放助学金。

青岛品品好粮油集团发展不忘初心,积极投身公益事业,以实际行动彰显企业的社会担当。设立品品好助学基金,旨在助力那些品学兼优却因家庭经济困难而面临求学困境的学子,帮助他们顺利完成学业,实现人生梦想。在2024年毕业季,青岛品品好粮油集团举行了一场助学金发放活动,活动资助的对象广泛,涵盖不同求学阶段的莘莘学子,资助金额累计高达110万元。品品好慈善助学活动至今已走过11年的历程,资助学生达1440人次,累计出资1000多万元。

集团格外关注女童的成长与发展,2024年暑假期间,资助了20名春蕾女童。工作人员还贴心地走访部分春蕾女童家庭,为她们送上自家优质粮油产品,以实际行动传递温暖与关

怀。集团还将目光投向那些身处特殊困境中的孩子,走访看望了一名事实孤儿,并给予3000元捐助。

另外,青岛品品好粮油集团还在乡村振兴、扶危济困、敬老助残等方面持续投入,向社会捐助款物累计达3000多万元,被青岛市委、市政府授予尊师重教先进单位,并多次荣获青岛慈善十佳、慈善爱心奖等荣誉称号。

青岛品品好粮油集团在发展壮大自身的同时,不忘回馈社会,积极投身公益。展望未来,集团将继续秉持“食泽民生,品润中华”的使命,在公益之路上坚定前行,不断拓展公益版图,为社会创造更多价值,让这份温暖与担当在岁月长河中持续闪耀,激励更多企业投身公益,共同铸就美好和谐的社会家园。

### 荣华建设集团: 慈善路上的坚定行者



荣华建设集团获青岛慈善十佳、青岛慈善事业20年奉献奖。

荣华建设集团热心于公益慈善事业,积极扶持教育事业发展,在青岛市慈善总会设立冠名基金和助学教育基金。与省内各大高校和教育机构加强合作,为学生提供教学实践和研究基地,为高校的人才培养和输出搭建平台。向山东大学、山东建筑大学、青岛大学、青岛理工大学、中国海洋大学、山东科技大学、烟台大学、山东工商学院

院、中国石油大学等高校捐款3000多万元,冠名成立“荣华教育基金”,促进学校教学科研事业的发展。设立实习实训基地,吸纳高校毕业生,为社会稳定就业作出积极的贡献。

2024年,集团为山东大学集成电路未来诺贝尔基金捐款100万元,资助其科研教育发展;捐款50万元,用于莱西四中、南墅镇中心中学修缮校舍,改善教学环境;捐款10万元,为莱西市第二实验小学更换暖气片和老旧管道。

2022年,荣华建设集团在青岛市慈善总会设立1000万元“青岛市慈善总会·荣华建设集团教育发展基金”,定向用于莱西市教师培训及莱西乡村教育水平的提高。参与国家“万企帮万村”精准扶贫行动,远赴西藏日喀则市,甘肃两当县、文县,菏泽郓城县、东明县等地捐款800多万元,参与精准救助、共建美丽乡村活动。

近年来,荣华建设集团对外善款捐助5000多万元,连续6年被评为“青岛市慈善十佳”,荣获“青岛慈善事业20年奉献奖”“青岛市社会责任示范企业”“山东省履行社会责任示范企业”“山东社会责任企业”,第七届、第八届“山东慈善奖”,被中华慈善总会授予“2021年度爱心企业”。

### 李沧区湘潭路街道大枣园社区: 慈善赋能,续写古韵新篇



李沧区湘潭路街道大枣园社区荣获2024年度慈善十佳。

大枣园社区紧紧围绕“奉献爱心、精准帮扶”的理念,全力推动慈善事业迈向新高度。社区党委将慈善帮扶工作视为重中之重,特别指定民政部门作为牵头力量,精心规划并执行一系列慈善举措,确保慈善工作有条不紊地推进。

社区党委书记充分发挥模范带头作用,每年主动向慈善总会捐款1万元。在其引领下,社区每年用于慈善

事业的捐款高达100万元,这一善举彰显了社区的爱心凝聚力,吸引了周边众多企业和个人纷纷投身慈善帮扶行动,形成了浓厚的慈善氛围。

在慈善帮扶的实际工作中,社区充分结合自身特点,精准定位,将低保户、大病人群以及无收入或低收入家庭确定为重点帮扶对象。为切实提升帮扶效果,社区每年投入近百万元用于慈善帮扶项目。其中,为居民重病人院、助学慰问、入伍服役慰问发放共计约34.2万元,看望社区困难群众及慰问老年群体共计64万元,社区充分挖掘自身资源,从法治宣传、医疗义诊、健康讲座、环保实践等多个特色方向为居民提供服务,满足居民多样化的需求,这些举措深受广大党员、居民好评。

自2005年起,社区持续开展具有特色的“慈善一日捐”活动。每年活动期间,社区积极倡议党员、职工、居民以及企业踊跃参与,大家纷纷伸出援手,奉献爱心。多年来,该活动累计捐款超百万元,凭借出色的慈善工作成果,大枣园社区多次得到上级慈善组织的肯定和表彰。

### 山东兴华建设集团: 奉献爱心,兴华力量回报社会



兴华集团建立慈善冠名基金1000万元。

山东兴华建设集团始终践行企业公民责任,以实际行动诠释对慈善事业的执着坚守。始终如一关注和倾心社会公益慈善事业,设立1000万元兴华慈善冠名基金,发起设立军民融合慈善基金,在乡村振兴、助学敬老、扶危济困和军民融合等方面持续投入,向社会捐助善款累计近8000万元,赢得社会各界的广泛赞誉与高度认可。荣获山东省民企帮村先进单位、青岛市慈善十佳、青岛市慈善事业20年奉献奖等多项荣誉。

山东兴华建设集团作为西海岸新区本土企业,格外关注当地教育发展。近年来,集团累计捐资200余万元,改善辛安小学、太行山路小学、灵珠山街道独垛子幼儿园等学校教学设施与环境。每年出资10万元帮扶困难学生,保障他们受教育的权利。

2024年,集团向太行山路小学等学校、辛安街道及新区关心下一代基金捐款26万元,捐赠价值1.5万元的爱心物资,助力提升教学条件、帮助困难学生。在扶危济困方面,兴华集团积极帮扶新区残疾人、困难居民和公司困难职工,定期走访慰问,逢年过节送去生活物资与慰问金。2024年,向新区社会福利中心等慈善和养老机构捐赠价值40多万元的物资,通过慈善基金捐款30万元用于公益,捐款3万元参与“东西协作,精准帮扶”行动,并以“以购代捐”“以买代帮”等形式采购近10万元对口帮扶物资,助力乡村振兴。此外,集团还组织“99公益日——‘新区新市民心连心’”等慈善募捐活动,带动职工投身慈善。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 魏笑 青岛市慈善总会供图